

汇天下美食，品人间美味 时隔3年，食博会鲜香回归

见习记者 王嘉彬

400斤重蓝鳍金枪鱼现场切分、肚包肉在锅里翻滚、新疆羊肉滋滋冒油……

时隔3年，中国（宁波）食品博览会昨天重启，寻味中国、食光共享、味美浙江、品质食鲜等四大全新板块鲜香登场。

今年，活动主办方打造“美食+旅行”主题，以一批知名度高、宣传热度高、受年轻人追捧的网红美食城市为主线，推广境内外美食旅游目的地。

现场人头攒动，特别是在新疆产品的摊位上，库尔勒香梨、塔里木羊肉、阿克苏红枣……吸引了众多消费者选购。

“买了10斤红枣，20元一斤，个头比外面大，比外面甜！”蒯阿姨听说食博会开幕，特地过来“扫货”。

农商发展集团的摊位上，金枪鱼现场切分，引得不少消费者驻足观看。“这条金枪鱼来自北太平洋，足足有400斤重！”工作人员大声吆喝。“只送不卖！”厨师将金枪鱼按部位切分，赠送给大家品尝。

“为了今年的食博会，我们花了很多心血。比如我们带来的‘涌菜1号’精品蔬菜，契合了‘食物改变世界’这一主题。我们会不断把更好、更新的产品带给市民。”宁波农商发展集团总经理杨茂印说。



食博会现场，消费者正在“扫货”。

(吴蓉蓉 摄)

汇天下美食，品人间美味。自2005年落户宁波以来，食博会已

成功举办16届，影响力越来越大。今年的食博会上，除了赵大有等“老底子”品牌参展，更有“小6买菜”

“阿拉宁波”等数字平台亮相，展示智能科技在食品餐饮行业的新作用和新优势。

鄞州“人才安居地图”发布

找房租房买房全覆盖

本报讯(记者王博 黄合 通讯员徐庭娟 鄒才轩 李鹏 刘科迪)2023年第二届“智鄞未来”大会昨日拉开帷幕，院士、人才专家、海内外高层次人才等350余人齐聚鄞州，共襄盛会。大会重磅发布“鄞州区人才安居地图”，为来鄞州创新创业的人才送上一份沉甸甸的“安居礼包”。

对于初来乍到找工作的，鄞州升级打造花缘丽舍、随寓滨江、瞻岐

山支清等6家青年人才驿站，提供7天免费住宿。目前，该区已累计为5000余名青年人才提供免费住宿及求职就业“打包一件事”服务。

对于想租房的，该区推出“人才公寓+保障房”。目前，该区已建成鄞州区人才公寓、启航家园等2337套人才公寓和6486套保障性租赁住房，筹建1万余套保障房，累计为3万余名青年人才提供优质稳定的租住保障。

对于想留鄞买房的，人才安居住房优先供应。今年，鄞州首次推出人才安居专用房，柳岸风荷里、江万府、江元府、春风里四个项目的117套优质房源，以专属优惠价格面向人才定向出售，满足人才市场化、便利化购房需求。

同时，鄞州打造了全市首个面向国际高端人才的智慧化高端社区项目——凤起潮鸣国际人才社区。该社区不仅为人才提供高品质居住环

境，配建24小时图书馆、烘焙室、舞蹈室、非遗文化室、电影放映厅等中外文化体验活动空间，还配备了双语社工，为入住人才提供了出入境手续、涉外医疗、保险、教育等一系列国际化公共事务咨询服务。

人才安居“小切口”，招才引智“大文章”。据了解，鄞州通过构建“货币补贴+实物安置”安居体系，已累计发放各类人才安居补助7.8亿元。

付了500元激活费刚转为会员 健身中心怎么又关门了?



记者 仇龙杰

“几个月前刚转为会员，付了500元激活费，怎么又关门了？”近日，宁波民生e点通群众留言板上接连有网友发帖反映，海曙印象城杰仕健身和一辰健身相继关门，导致会员权益无法得到保障，请求相关部门介入处理。

小e联系了两名发帖网友，他们都是该店会员。

网友周先生表示，上个月底他去健身时，注意到商场在健身中心门口贴了风险提示公告。但是，健身中心11月2日还在正常营业，次日突然就关门了。他听说由于经营不善，老板跑路了，大家都担心自己的钱打水漂了。

网友张先生则认为，连续两家健身中心跑路，商场也有责任。商场在租赁时应对租户进行严格审核，确保其具备良好的经营能力和信誉。同时，商场也应主动履行监管职责，及时发现和解决问题，保障会员的权益。他希望商场和有关部门帮忙将会员的钱要回来。

11月8日，小e前往海曙印象城4楼，看到一辰健身已经大门紧闭，店内无人经营。

小e注意到门口贴着三张公告，都是海曙印象城管理方宁波万



一辰健身大门紧闭，店内无人经营。

(仇龙杰 摄)

高置业有限公司发布的。

第一张是落款时间为10月31日的《关于“一辰健身”风险提示的公告》，第二张是11月7日的《关于健身中心关门事件处理进展的致消费者公告》，第三张是11月8日的《关于消费者权益登记的公告》。

小e拨打了公告中一辰健身负责人王闰的电话，但是始终无人接听。在第三份公告中，商场通知在一辰健身新开卡的会员和已支付500元激活费的原杰仕健身会员，可到商场6楼会员中心登记。

小e注意到，一名商场工作人员一直在健身中心周围巡视，以防会员行为过激。走访过程中，小e还遇到两名身穿公安制服的人员，他们表示也在关注这起事件。

随后，小e前往商场6楼会员中心，工作人员表示已经有100多名会员登记了资料。

据商管中心一名负责人介绍，今年4月，原来的杰仕健身在拖欠员工薪水和商场租金的情况下突然关门，于是商场接洽了一辰健身。一辰健身于5月1日正式接手经营，当时要求老会员支付500元激活费才能继续在店内健身，引起了一些会员的不满。10月底，一辰健身突然宣布关店，并在商管中心和会员不知情的情况下，私自找第三方签订了转让合同。

该负责人表示，他们并不认可这一行为，因为在双方签订的合同中明确规定不能私自转让。经过调查，他们还发现第三方公司在资质上存在问题，曾涉及多起官司，部

分股东还被限制消费。随后，商管中心多次联系一辰健身法定代表人王闰，要求他将转让合同作废并恢复正常营业。然而，王闰态度不积极，后来更是拒绝沟通。

由于该店拖欠商场大量租金，已经超过了押金金额，目前商场已经向法院提起诉讼。同时，他们还向海曙区商务局、海曙区市场监管局、高桥镇人民政府、属地派出所等部门反映了情况，并积极与相关部门保持沟通。此外，工作人员在该店门口张贴了风险提示公告，向消费者告知商户目前面临的问题。

该负责人介绍，商场与一辰健身目前仍处于合同期内，他们无法强行进入店内，只能在外关注该店和消费者相关动向。

对此，网友周先生表示，会员们打算通过法律途径维权，但是想把钱要回来非常困难。他请求相关部门积极介入此事，协助商场和会员解决纠纷，保护消费者权益。还有会员质疑健身中心到底是经营不善还是预谋“跑路”？一辰健身5月开业，后续收取了大量原会员的激活费，还新收了新会员，结果10月就关门了，其间没有公示也没有为会员办理退款，具有较强的主观恶意，是否能以诈骗罪进行起诉？

小e从商管中心了解到，他们收集到消费者提供的合同、消费凭证等信息后，最终将汇总、提交给相关职能部门，以确定健身中心除了民事诉讼外是否构成刑事诉讼的条件。

相关投诉帖文目前已被海曙区受理，小e将持续关注事件进展。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

- 拨打热线81850000；
- 打开甬派App，在下方“问政”栏目留言；
- 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
- 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

接人、送人的车辆请注意—— 铁路宁波站将实行交通管制

本报讯(记者李芮 范洪)记者从海曙区南站综管办了解到，为保障铁路宁波站区域城市有机更新项目(施工)工程建设需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，市公安局交通警察局和南站综管办决定对驶入铁路宁波站(南站)地下停车场的车辆进行交通管制。

具体措施如下：
一、自2023年11月15日至2024年1月7日，禁止除出租车外的机动车驶入铁路宁波站(南站)

南广场地下停车场，社会车辆可停放至火车站南侧的甬水商务中心地下停车场。

二、自2023年11月22日至2024年1月14日，禁止除出租车外的机动车驶入铁路宁波站(南站)北广场地下停车场，社会车辆可停放至火车站北侧的复悦城地下停车场，网约车可至北广场月湖银座旁临时停车场内上下客。

受限市民请优先选择公交、地铁等公共交通方式，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行，确保安全有序。

横杨未来社区区块规划出炉 宁波东海实验学校庐南校区选址确定

本报讯(记者李芮 通讯员郭竞豪)记者昨天从市资规局北仑分局获悉，《宁波市北仑区中心城西南片区控制性详细规划修编(横杨未来社区区块)》已获宁波市人民政府批准实施，正在批后公布中。值得注意的是，备受市民关注的宁波东海实验学校庐南校区也确定落户该片区。

本次规划范围北至庐山西路，南至规划龙角山路，西至甬江南路，东至钱塘江路，用地面积124.56公顷。

其中，规划居住用地约52.21公顷，公共管理与公共服务设施用地约21.6公顷，商业服务业设施用地约3.33公顷，道路与交通设施用地约28.88公顷，公用设施用地约0.41公顷，绿地与广场用地约13.13公顷，水域约5公顷。

规划区的定位为：以横杨未来社区为核心，兼顾公共服务配套和品质开发的综合片区；规划的空间结构为：三轴、三心、多片区。

三轴为未来社区公共服务轴、钱塘江路城市发展轴、庐山路城市发展轴；

三心为公共文化核心、生态休闲绿心、TOD健康中心；

多片区为产城融合区、产城过渡区、邻里服务区、综合居住区及医养服务区。

记者了解到，宁波东海实验学校庐南校区确定落户该片区。

庐南校区位于北仑区大碇街道庐山西路以南、大浦河北路以西地块，新增用地面积约59479平方米。

项目拟新建15班规模幼儿园一所、54班规模九年一贯制学校一所，可满足规划区内幼儿及义务教育年龄段人群就学需求。

规划还将新建社区卫生服务中心1处，建筑面积不小于5000平方米；规划新建养老小微机构1处，建筑面积不小于2400平方米，规划床位60床。

横杨未来社区，属于省级第四批未来社区创建名单。作为北联南拓、引领庐南片区城市更新的重要先行示范区，横杨未来社区将通过城市更新与未来社区融合的发展模式，打造北仑发展核心区域的未来社区先行样板。

“双11”包裹占道不罚 镇海这项“增值式”服务暖心

记者 余建文
通讯员 林意然 王梦阳

口人行道放包裹，不处罚。”陆咏说。

“双11”电商促销大战硝烟已起，这几天各快递站点的货物数量猛增。昨天上午，镇海市综合行政执法队队员在辖区巡查时，发现不少快递站的库存已接近满仓状态，包裹被放到了人行道上。

“师傅，你这快递占用门口人行道了。”在庄市锦绣曙光小区附近一家快递站，执法人员陆咏提醒工作人员。

“来了，来了，货物我马上搬走。”快递站负责人老王一边搬，一边眉头紧锁。这两天下雨，买家取货普遍延迟，现在货架上已堆满了快递。

“不着急啊，最近我们推出了‘增值式’服务，办好备案手续后，允许你们一段时间内占用店门

“有这样的服务？那真是太好了！”老王大喜。他很快填完了表，现场办好备案手续。从11月10日至11月24日，老王的快递站可以“合法”使用店门口的人行道放置快递。

最近，镇海区综合行政执法局联合交通、市场监管等部门出台相关措施，各镇(街道)综合行政执法队结合辖区实际情况，由执法人员主动上门，让商户自愿填报“临时占用城市道路备案表”，提供“宣传科普+填报备案-定期巡查”的闭环“增值式”政务服务，既避免随意占道的不合规行为出现，又解决了快递站存货“爆仓”的“燃眉之急”。

目前，该项“双11”快递占道“特许备案”服务已在镇海全域实施。

宁海开出餐饮业 青蟹过度捆绑罚单

本报讯(记者王岚 通讯员尤家玮 张官科)青蟹是宁海县特色养殖产品。在推进“净重”专项整治行动中，该县市场监管局对多家餐饮单位出售青蟹过度捆绑行为作出处罚，其中立案查处7件。

据悉，受处罚的餐饮单位，违规原因均为将点菜区销售的青蟹含绑绳一并计重。

其中，一家饭店将绑绳一并称重的青蟹叫价300元/公斤。执法人员现场称重1只绑绳捆绑青蟹为0.25公斤，解除绑绳后再称重为0.2公斤，绑绳重量占青蟹总重量(包括绑绳)的20%。

另一家饭店，将绑绳捆绑的青蟹作为整体，放于点菜区进行销售，标价240元/公斤。经现场称重，青蟹总重量为0.68公斤，绑绳的单独重量为0.1公斤，绑绳重量占青蟹总重量的14.7%。

法人员当场责令餐饮业主停止过度捆绑青蟹的经营行为，并依法查处。

《青蟹包装规范》适用于青蟹活体水产品生产、储运、批发、零售环节，大闸蟹、梭子蟹等蟹类参照执行。经营主体在进货时购到过度捆绑的青蟹，在上市出售前也必须解绑。

据悉，宁海县市场监管局从7月开始启动“净重”专项整治行动，重点围绕农贸市场、餐饮单位青蟹过度捆绑现象开展检查。截至目前，已检查经营主体205家次，责令改正20家，立案查处7件。

在此，市场监管部门提醒广大餐饮经营主体，在销售以重量结算的餐饮食品时，必须明示公示主要原料制作前的重量和价格信息。

以重量结算的食品，重量标注必须规范。餐饮经营主体须实行“去皮称重”“裸称”，杜绝包装物占重现象。餐饮经营主体使用的秤具必须经过强制检定，确保强制检定在有效期内，不得有拆除封签、改装、破坏电子秤准确度的现象。

关于轨道交通6号线庙江河桥施工期间交通组织调整的公告

(2023年第121号)

为保障宁波市轨道交通6号线工程庙江河桥施工的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2023年11月15日至2024年12月30日，对汇士路(秋实北路—望童西路)进行限速调整，限速由原60km/h调整为40km/h。

另因轨道交通6号线新芝路施工，通途路与新芝路口南北向交通中断，为方便西湾路沿线居民出行，决定自即日起，西

湾路(翠柏路—胜丰桥西侧)取消西往东单向通行的交通管制措施，允许车辆东西双向通行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请提前做好出行线路，遵照现场交通标志指示通行。特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2023年11月11日